

ΤΕΧΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΩΝ

ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ –ΘΡΑΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤΩΝ &
ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ

Τ. Διεύθυνση : ΤΕΡΜΑ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ - ΑΓΙΟΣ ΛΟΥΚΑΣ
Τ. Κ. : 651 10 Τ.Θ.: 1235
Τηλέφωνο : 2510 600421
FAX: 2510 60043
e-mail : pkpfpeka@otenet.gr

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : ΜΑΡΙΑ ΗΛΙΑΔΟΥ

Το παρόν δελτίο εκδίδεται μόνο ηλεκτρονικά

Σε συνεργασία με τη ΔΑΟΚ Δράμας

No 2/08-02-2017

ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ ΞΥΛΟΥ

Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου ευνοείται η μετάδοση ασθενειών ξύλου όπως η ευτυπίωση και η ίσκα, που παρουσιάζουν ορισμένα κοινά συμπτώματα με άλλες ασθένειες ή άλλοτε πάλι δε γίνονται αντιληπτές, παρά μόνο σε προχωρημένο στάδιο (π.χ. ξήρανση βραχίονα).

Οι ασθένειες του ξύλου εκδηλώνουν επίσης συμπτώματα στα φύλλα και στους νέους βλαστούς, την άνοιξη και το καλοκαίρι, οπότε γίνεται πιο εύκολη η διάγνωσή τους.

Οι καλλιεργητές πρέπει να σημαδεύουν τα προσβεβλημένα πρέμνα από το καλοκαίρι, ώστε κατά την εφαρμογή των κλαδεμάτων να αποφεύγουν τις μολύνσεις.

Τα κλαδέματα είναι προτιμότερο να γίνονται προς το τέλος του Φλεβάρη με ξηρό καιρό.

Αρχικά γίνεται η απολύμανση των κλαδευτικών εργαλείων με οινόπνευμα ή υδατικό διάλυμα χλωρίνης 10%.

Πρώτα κλαδεύονται τα υγιή πρέμνα.

Στο τέλος κλαδεύονται τα ύποπτα πρέμνα μέχρι να φανεί υγιές ξύλο. Εδώ η απολύμανση των εργαλείων πρέπει να γίνεται πιο συχνά. Εάν δηλαδή κοπεί ή αφαιρεθεί βραχίονας με καστανούς μεταχρωματισμούς ή έλκη, πρέπει να γίνει αμέσως απολύμανση των εργαλείων.

Στις μεγάλες τομές να γίνεται επάλειψη με κατάλληλο προστατευτικό προϊόν ή να ακολουθεί, μετά το κλάδεμα, ψεκασμός με ένα εγκεκριμένο σκεύασμα.

Τα προσβεβλημένα μέρη του ξύλου που έχουν κοπεί να καταστρέφονται με καύση.

Ευτυπίωση

Μυκητολογική ασθένεια ξύλου που προκαλεί νεκρώσεις βραχιόνων ή και ολόκληρων πρέμνων. Κατά το κλάδεμα παρατηρούνται καστανόμαυροι πλευρικοί μεταχρωματισμοί στις τομές των βραχιόνων. Την άνοιξη πολλά μάτια δε βλαστάνουν ή δίνουν καχεκτικούς βλαστούς με μικρά χλωρωτικά και παραμορφωμένα φύλλα, μικρά

μεσογονάτια διαστήματα και στη συνέχεια αραιόραγα σταφύλια και μειωμένη παραγωγή.

Ίσκα

Μυκητολογική ασθένεια που προσβάλλει το εγκάρδιο ξύλο κυρίως σε πρέμνα μεγάλης ηλικίας. Κατά το κλάδεμα παρατηρούνται καστανοί μεταχρωματισμοί στο κέντρο του ξύλου. Το προσβεβλημένο ξύλο είναι μαλακό, εύθρυπτο και σπογγώδες. Το καλοκαίρι εμφανίζεται περιφερειακή και μεσονεύρια χλώρωση στα φύλλα και εν συνεχεία ξήρανση. Σε έντονη προσβολή παρατηρείται ξήρανση των κληματίδων, των βραχιόνων ή και ολόκληρων των πρέμνων.

σημείωση :

- Οι ασθένειες του ξύλου αντιμετωπίζονται καλύτερα εφαρμόζοντας τα παραπάνω προληπτικά μέτρα.

✦ το δελτίο αναρτάται στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων

www.minagric.gr



Η Προϊσταμένη Τμήματος

κ.α.α.

Αδαμίδου Ζωή